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СОВЕТСКИЙ ДИЗАЙН 1950-1980

RED WEALTH. SOVJET DESIGN 1950-1980

Даты проведения: 26 сентября 2015 - 14 февраля 2016

Место проведения: Кунтсхал Роттердам (Роттердам, Нидерланды)

RED WEALTH. SOVJET DESIGN 1950-1980 - первый выставочный проект, посвященный советскому дизайну, который будет показан в европейском музее. В экспозиции - более 500 предметов: мебель, текстиль, бытовая техника и посуда, игрушки, плакаты, уникальные архивные материалы

Разделы выставки представят различные аспекты жизни и материальной культуры советского гражданина: мир детства и игр, спорт и массовые мероприятия, досуг и хобби, обустройство домашнего быта, образование, наука и индустриальное производство. На выставке будут показаны объекты, образцы графического и промышленного дизайна, оригинальные чертежи и макеты из собрания Московского музея дизайна и частных коллекций, уникальные экспонаты, предоставленные дизайнерами и их семьями.

К выставке подготовлены видеоинтервью с ведущими дизайнерами советского времени: Юрием Соловьевым, Валерием Акоповым, Владимиром Рунге, Игорем Зайцевым, Светланой Мирзоян, Владимиром Анисимовым, Александром Ермолаевым. В рамках выставки будет показан уникальный документальный фильм "Дизайн в СССР", который был сделан специально для продвижения советского дизайна за рубежом.
Был ли дизайн в Советском союзе, и почему о нем так мало известно?
Проблема терминологии
Термин "дизайн" в Советском Союзе долгое время не использовался. Художники-конструкторы и художники промышленной графики занимались тем, что в Европе и США называли "промышленный дизайн" и "графический дизайн". Советские дизайнеры не могли иметь собственные студии, их имена были известны только в профессиональной среде.
Проблема копирования
После Второй мировой войны в СССР существовала проблема технологического отставания, особенно в сфере производства товаров массового потребления. Иногда эта проблема решалась копированием и доработкой западных аналогов, в том числе бытовой техники и транспортных средств, производящихся по другую сторону «Железного занавеса». В 1960-х годах начался процесс формирования собственной государственной системы дизайна - и копии стали заменяться оригинальными разработками. Работы советских дизайнеров получали признание на международных выставках. Дизайнеры ВНИИТЭ (Всесоюзного научно-исследовательского институту технической эстетики) принимали участие в проектных семинарах "Интердизайн", что давало им возможность обмениваться опытом с западными коллегами.
Проблема внедрения. Нереализованные проекты

В 1970 - 1980-х годах плановая экономика и бюрократизация препятствовали внедрению передовых проектов советских дизайнеров в массовое производство. Было реализовано менее трети детально проработанных проектов. 
В чем особенности советского дизайна? 

"Холодная война" и приоритет точного и тяжелого машиностроения
В период "холодной войны" и соперничества с капиталистическим западом советское правительство развивало отрасли индустриального производства, успех в которых обеспечивал стране престиж на мировой арене. Основные достижения советских конструкторов 1950 - 1970-х годов были сделаны в области космических технологий, точного производства, военной техники и тяжелого машиностроения. Многие товары массового потребления производились на предприятиях  военной и тяжелой промышленности. Это обеспечивало их высокое качество и функциональность, но могло негативно сказываться на их внешнем виде.
Социалистическая идеология
Уникальность советской модели дизайн-проектирования определялась разрывом между гуманистическими (human-oriented) концепциями дизайна, созданными сильной научно-методической школой ВНИИТЭ, и технологической инертностью производства, не имевшего экономического стимула для развития в рамках плановой экономики. Социалистическая идеология ставила дизайн "на службу обществу". Функциональный, аналитический подход к дизайну и эргономические разработки дизайнеров ВНИИТЭ способствовали созданию товаров, удовлетворяющих основные запросы потребителя. 
Чему мы можем научиться у советского дизайна сегодня?
Советские дизайнеры стремились создавать долговечные и качественные вещи "вне времени". Ассортиментная политика государства и принципы модульного проектирования позволяли создавать унифицированные модели, которые могли быть адаптированы к различным социально-бытовым и культурным условиям. Такой разумный, "экологичный" подход стал "визитной карточкой" советской системы дизайна. Изделия массового производства часто воспринимались как основа для дальнейшего творчества - многие из них продавались в виде "полуфабрикатов", требовавших самостоятельной сборки или пошива. Так создавались эксклюзивные образцы «народного» дизайна.
ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ ДИЗАЙНА В СССР
1950-е годы: Восстановление экономики СССР после Второй мировой войны было связано с курсом на индустриализацию, подъемом промышленности. На производстве появляется должность художника-конструктора (дизайнера), который в то время должен был решать задачи быстрого, экономичного и массового изготовления товаров, исходя из возможностей и потребностей фабрик и заводов, а не конечного потребителя. В период "хрущевской оттепели" (1953—1964) декоративные элементы сталинского ампира в дизайне и архитектуре сменяются интернациональными тенденциями модернизма. 
1960-е годы: Дизайн становится частью государственной политики. В 1962 году открывается Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики (ВНИИТЭ), возглавляемый Юрием Соловьевым. С 1962 по 1978 годы было открыто десять республиканских филиалов, получавших методические рекомендации из центра. Специалисты института вели активную научно-исследовательскую, проектную и выставочную деятельность, выпускали журнал «Техническая эстетика», освещающий вопросы теории и практики дизайна в СССР и за рубежом. С 1967 года водится государственная аттестация товаров на «Знак качества». Продукты массового потребления становятся доступными широким слоям населения.
1970-е годы: Советский Союз начинает экспортировать товары в страны "социалистического лагеря" и Западную Европу. Фотоаппараты «Зенит», часы «Слава», «Полет», «Луч», «Ракета», радиоприемники VEF, холодильники «ЗиЛ», автомобилей «Москвич» и «Лада» получают международное признание. В 1975 году в Москве прошел конгресс Международного совета обществ промышленного дизайна (ICSID), президентом которого с  1977 по 1980 год был директор ВНИИТЭ Юрий Соловьев. В Москве открылся Центр технической эстетики (ЦТЭ), знакомящий широкую общественность с достижениями советского дизайна. Однако большинство инновационных дизайн-разработок остаются нереализованными.
1980-е годы: От единичных разработок дизайнеры переходят к проектированию сложных систем, ВНИИТЭ внедряет метод дизайн-программ. Олимпиада 1980 года демонстрирует слаженный труд больших дизайнерских коллективов, разработавших систему визуальных коммуникаций и комплексное решение городской среды для Москвы. 
В 1987 году создается Союз дизайнеров СССР, дизайнеры получают возможность открывать частные студии. 
В 1991 году Советский Союз прекратил свое существование. Кризис производства, начавшийся после его распада, затормозил развитие отечественного дизайна. Ряд важнейших документов и проектов советских дизайнеров оказался утрачен. 
Сегодня многие российские и зарубежные дизайнеры обращаются к дизайн-наследию советской эпохи, изучают и переосмысляют его.
РАЗДЕЛЫ ВЫСТАВКИ
Дизайн игрушки
Советская игрушка должна была воспитывать и развивать; она создавалась на научной основе и утверждалась на художественных советах. Куклы и машинки пропагандировали советский образа жизни. Приоритет отдавался игрушкам, имеющим практическую значимость: миниатюрная швейная и стиральная машинки, холодильник и пылесос, столярный набор и набор юного парикмахера были действующими копиями настоящих предметов.  Среди развивающих игр популярны были деревянные, металлические, пластиковые конструкторы и мозаики, которые позволяли детям примерить на себя профессии архитекторов, инженеров и художников, а также игровые наборы  для школьников по физике, химии и электронике.  В 1950-60-е годы появляются игрушки, изображающие представителей престижных и общественно-полезных профессий: кондуктор, стюардесса, милиционер, космонавт. Мир анималистической игрушки и сказочных персонажей также подвергался проверке на "правильную" идеологическую составляющую: "главными героями" были   борцы за права простого народа (Кот в сапогах, Чиполино, Буратино - русская версия Пиннокио) и персонажи, воспитывающие идею толерантности и дружбы (Чунга-Чанга, Чебурашка и Крокодил Гена).
Дизайн мебели 
В 1960-е годы начинается массовое расселение семей из коммунальных квартир в индивидуальные, расположенные в новых типовых панельных или блочных 5-ти или 9-ти этажных домах. Для решения задачи обустройства малогабаритных квартир компактной и удобной мебелью в 1962 году создается Всесоюзный проектно-конструкторский и технологический институт мебели (ВПКТИМ). Он объединял всю отрасль по производству мебели, проводил художественные советы и определял стандарты продукции, идущей в производство. Институт активно внедрял принципы модульного проектирования. С экспериментами в этой области связано имя Юрия Случевского — одного из выдающихся советских дизайнеров мебели. В 1960-е годы вводятся стандарты габаритов кухонной мебели и бытовой техники. Уже второй выпуск популярных холодильников «ЗИЛ» был сделан с учетом требуемых 60 см ширины.  В виду типового ассортимента мебельных магазинов, советская элита и партийная номенклатура, жившая в просторных квартирах, предпочитала изготавливать мебель на заказ.
Дизайн и спорт
Хорошая физическая форма - необходимое качество строителя коммунизма. Спортивный инвентарь - гантели, гири, мячи, коньки, лыжи - был в каждом доме. В Москве работали Научно-исследовательский институт спортивно-технических изделий (ВИСТИ, основан в 1936 году) и Всесоюзный институт по проектированию спортивных сооружений (Союзспортпроект, основан в 1943 году). После войны спорт стал важной частью досуга: строялись спортивные площадки и стадионы, открываются спортивные школы. Разрабатывались фирменные стили и сувенирная продукция для спортивных команд. Газета «Советский спорт» и ее приложения о футболе, хоккее, шахматах выходили огромными тиражами. Государство уделяло большое внимание организации спортивных соревнований - победы советских спортсменов символизировали преимущества социалистического строя. Московская  Олимпийские игры 1980 года показали не только достижения советских спортсменов, но и мастерство отечественных дизайнеров.
Олимпиада – 80

Фирменный стиль Олимпиады включал в себя логотип, персонажей-талисманов, фирменные шрифт (Futura) и цвета, пиктограммы олимпийских видов спорта и служб сервиса, элементы оформления городского пространства и праздничных мероприятий. К олимпиаде создавались плакаты и сувениры с олимпийской символикой. На разработку логотипа Олимпиады в 1975 года был проведен международный конкурс. Проект Владимира Арсентьева, студента Московского высшего художественно-промышленного училища, был выбран из более чем 26000 эскизов. Он был доработан дизайнерами Валерием Акоповым и Василием Дьяконовым - запоминающийся знак из пяти колец, устремленных вверх линий и пятиконечной звезды. Логотип одновременно напоминает графику беговых дорожек и узнаваемый силуэт Спасской башни Кремля. Ритм повторяющихся элементов создает характерный рисунок в стиле оп-арт -  популярное решение в дизайне спортивных мероприятий по мотивам знаменитого фирменного стиля летних Олимпийских игр в Мехико в 1968 году.
Дизайн аудиоаппаратуры 
Высокое качество советской радиоаппаратуры и пленочных "бобинных" магнитофонов определялось необходимостью использования радиокоммуникации и записи аудиоинформации на пленку в военно-промышленном комплексе (ВПК). В отличие от профессиональной звукозаписывающей и звуковоспроизводящей техники, качество бытовых виниловых проигрывателей оставляло желать лучшего. В СССР работало много заводов по производству аудиотехники. Крупнейшим было производственное объединение "Радиотехника", основанное в 1969 году на базе Рижского радиозавода имени А. С. Попова «RRR» и электротехнического завода «ВЭФ». В разные годы на всех трех заводах художественным руководителем работал выдающийся рижский дизайнер Адольф Ирбитис. Его проекты отличали высокое качество, безупречный вкус, чувство меры. С 1950 по 1980 годы дизайн советской аудиотехники развивался в соответствии с мировыми тенденциями: громоздкие ламповые радиоприемники в деревянных корпусах сменились миниатюрными полупроводниковыми (транзисторными) приборами из металла и пластика, декоративные элементы отделки – лаконичными геометрическими решениями.
Фототехника 
Награды, полученные советской фототехникой на международной выставке в Брюсселе 1958 года, можно считать началом ее популярности на Западе. В дальнейшем, фотоаппараты становятся важной статьей советского экспорта. В 1960-80-е годы лучшая фототехника СССР разрабатывалась дизайнерскими коллективами двух предприятий: на Ленинградском оптико-механическом объединении (ЛОМО) под руководством Валентина Цепова и на Красногорском механическом заводе (КМЗ) под руководством Владимира Рунге. Оба завода занимались разработкой и производством профессиональной оптической техники для военного сектора, космических проектов, науки и медицины. Например, комплекс фототелевизионной аппаратуры «Енисей», созданный на КМЗ, позволил в 1959 году сделать первый в мире снимок обратной стороны Луны.  Высокое качество советской фотоаппаратуры определялось тем, что при разработке доступных по цене бытовых моделей к ним часто применялись стандарты и технологии, используемые для военной и профессиональной техники.
Мода и текстиль
В период "хрущевской оттепели" тенденции мировой моды вновь стали проникать в СССР - во многом благодаря Международному фестивалю молодежи и студентов в 1957 году и показу коллекции Кристиана Диора в 1959 году. Главные разработки в дизайне одежды создаются в Общесоюзном доме моделей одежды (ОДМО). В его экспериментальном цехе делали коллекции только для зарубежных показов - так мировой модной индустрии появились имена советских модельеров Вячеслава Зайцева, Лины Телегиной, Татьяны Осмеркиной и других. Дизайн одежды массового производства отставал от европейских тенденций. Интересные, уникальные предметы кроились и шились в индивидуальном порядке сотрудниками специальных ателье и частными портными, многие имена которых остались неизвестными. Каждая советская женщина обладала навыками шитья и вязания; с помощью выкроек и схем для вязания из журналов мод можно было создать любой предмет гардероба. Текстильные предприятия СССР производили широкий ассортимент тканей. Яркие, в национальном колорите рисунки для них выполняли профессиональные художники. Особым спросом пользовались изделия Ивановского Хлопчатобумажного комбината, Трёхгорной мануфактуры, фабрики им. Веры Слуцкой и «Красная роза».
Space-age design
Запуск первого искусственного спутника земли (1957 год), первый полет человека в космос (1961 год) и другие успехи СССР в области космических технологий повлияли на образно-тематическое решение объектов промышленного и графического дизайна, создав моду на обтекаемую форму и блестящие металлические поверхности бытовой техники, настольных часов и сувениров конца 1950-х — начала 1960-х годов. Во всем мире ценилось высокое качество механизмов советских часов, многие из которых поставлялись на экспорт и получали международные награды. Помимо проектов для массового производства, активно разрабатывались специальные модели для летчиков, подводников, полярников и космонавтов. В 1961 году Юрий Гагарин взял в космос наручные механические часы «Штурманские», созданные на Первом Московском часовом заводе (1-й МЧЗ). Среди популярных брендов советских наручных часов, отличавшихся хорошим дизайном: «Победа» (1-й МЧЗ, с 1946 года),  «Полет» (1-й МЧЗ, с 1964года), «Ракета» (Петродворцовый часовой завод, с 1964 года), «Луч» (Минский часовой завод, с 1965 года).
Графический дизайн
Разработка товарных знаков, фирменных стилей, упаковки, рекламы, полиграфической продукции выполнялись советскими дизайнерами по государственному заказу в секциях промышленной графики при союзах художников и в художественно-конструкторских бюро при отраслевых организациях. Проекты одобрялись с эстетической и идеологической точки зрения художественными советами. В 1954 году в рамках Московского союза художников создана секция «Промграфика»  - первое профессиональное объединение, выполнявшее заказы производства. Председателями секции были выдающиеся дизайнеры: Григорий Щетинин, Андрей Крюков, Валерий Акопов. В 1962 году Постановление КПСС обязало все предприятия страны иметь зарегистрированный товарный знак. Художники «Промграфики» начали создавать для них лаконичные, выразительные логотипы. В конце 1960-х годов, следуя концепции системного подхода к проектной деятельности, дизайнеры переходят от создания логотипов к разработке комплексных фирменных стилей. 

Дизайн упаковки 
Многие продукты питания в СССР продавали на развес, упаковывая в грубую бумагу и газеты. Молоко, сметану, подсолнечное масло, пиво и квас наливали покупателю в собственные бидоны, стеклянные банки и бутылки. В послевоенные годы в университетах начинают готовить специалистов по оформлению упаковки. На всей территории Советского Союза происходит стандартизация упаковок для популярных марок/брендов продовольственных продуктов. В 1947 году был организован комбинат «Союзпродформление», создававший упаковку для большинства предприятий пищевой отрасли. Здесь сформировалась плеяда талантливых художников, разрабатывавших уникальную упаковку. Крупные предприятия, такие как кондитерская фабрика «Красный октябрь» и отраслевые организации «Легпром» и «Легмаш», имели собственные отделы разработки упаковки. Упаковка в  СССР не было средством для конкурентной борьбы на рынке товаров, поэтому ее часто использовали в качестве социалистической пропаганды или как возможность для реализации творческой фантазии дизайнера.
Киноплакат

В 1960-1970 годы традиции соцреализма в создании плаката сменяются лаконичным модернистским стилем, который включал разнообразные творческие манеры художников. Оригиналы плакатов делались гуашью. Художники создавали уникальный кириллический леттеринг пером и кистью, поскольку доступных шрифтовых гарнитур было недостаточно. В основном плакаты были посвящены социально-политической тематике, а не рекламе товаров и услуг. Наибольшую свободу для творческого самовыражения оставлял жанр кино- и театрального плаката. В начале 1960-х годов в главное издательство киноплаката «Рекламфильм» пришли талантливые молодые художники Мирон Лукьянов, Василий Оствовский, Лидия Левшунова, Вилен Каракашев и другие. В их работах «кинематографическая действительность» уступает место концептуальной, символической интерпретации сюжета фильма. Художник, дизайнер и педагог Мирон Лукьянов создавал блестящие киноплакаты к фильмам, а также социальные работы и популярные триптихи к Олимпиаде-80. Его работам свойственна оригинальность композиционных решений и подчеркнутая условность графического языка. 

Автомобильный дизайн
В советском автомобилестроении приоритет отдавался производству грузовых машин и спецтехники. В проектировании широко применялся зарубежный опыт и закупка иностранных лицензий, например FIAT. Первый советский автомобиль оригинальной разработки – «Победа» ГАЗ-М20, был выпущен в 1945 году на Горьковском автомобильном заводе. В 1956 году, там была создана модель «Волга» ГАЗ-(М)21, ставшая одним из первых массово экспортировавшихся советских автомобилей. В 1960-е годы начинается экспорт автомобилей «Москвич», а в 1970-е – «Лада». Советские автомобили отличались доступной ценой и высокой проходимостью.  В 1977 году конструкторы Волжского автомобилестроительного завода создали уникальный автомобиль ставший родоначальником класса лёгких кроссоверов «Ниву» ВАЗ-2121. Фиксированный перечень типов автомобилей, определяемый плановой экономикой, а также инвестиции, необходимые для запуска нового модельного ряда, привели к тому, что многие оригинальные разработки советских дизайнеров существовали лишь в виде прототипов. В частности, это проекты Юрия Долматовского, Валентина Росткова, Владимира Арямова 1950-1960-х и Игоря Зайцева 1970-1980-х годов.  
Международная деятельность ВНИИТЭ 

С 1965 года ВНИИТЭ стал членом Международного совета организаций по дизайну (ИКСИД), совместно с которым он организовал творческие проектные семинары «Интердизайн» впервые проведенных в СССР в 1971 году. Крупным международным событием в области дизайна стал проведенный в Москве конгресс Иксид 1975 года. Актуальная для советского дизайна тема конгресса «Дизайн для человека и общества нашла отражение в его оформлении: демократичном (sustainable) проекте мебели из картона, разработанным под руководством Александра Ермолаева, а также dynamic identity Игоря Березовского. Достижения советской научной школы, опиравшейся на системный подход и эргономику, а также творческая атмосфера ВНИИТЭ, способствовали созданию передовых для своего времени проектов. Многие из которых получили признание на мировом уровне благодаря публикации в журналах и участиям в выставках. Среди них -  «перспективное такси» под руководством Юрия Долматовского (1964 год); станок по заказу итальянской фирмы «Утита» (1975 год) под руководством Александра Грашина; дизайн-программа «Электромера» (1973-1977 годы) и проект электронного оснащения жилища «Сфинкс» (1986) под руководством Дмитрия Азрикана и другие.
Изображения по ссылке https://yadi.sk/d/5iU12DRBixoka
Обращаем ваше внимание, что все изображения могут быть использованы только в материалах, информирующих о выставке, с обязательным указанием собрания и копирайта на изображения.

